

ПОСЕЩЕНИЕ URBAN FORUM 2019

По приглашению Urban Forum преподаватели ФА вместе со студентами IV и V курсов посетили 04.10.2019 г. Международный семинар по соучаствующему проектированию. Цикл лекций отечественных и зарубежных архитекторов (Германия, Украина) проходил в здании НИИ «Алматыгенплан».



Глубокому теоретическому обоснованию и методике партисипации как методу соучастия архитектора с пользователями, администрацией госучреждений был посвящен доклад доктора архитектуры Берлинского технического университета Сюзан Хофман. На примере реализованных проектов по реконструкции детских садов, университетских кампусов Сюзан была продемонстрирована методика партисипации.

У жителей группы домов, у студентов, у руководителей детских садов и детей выявлялись их иногда и неосознаваемые потребности через беседы, игры, макеты, калажи. Архитекторы же адаптировали их видение в профессиональные модели архитектурной среды. Эффективное проектирование осуществлялось через методологическое регулирование. При этом архитекторы вместе с пользователями наряду с функциональностью пытались определиться и с атмосферностью, душой объектов.

С опытом реконструкции мэрии г. Киева в этой же методике ознакомил присутствующих архитектор Юрий Грановский. Методика эффективного проектирования, представленная на международном фестивале, интересна. Ее актуальность проверена более чем 10-летним опытом проектирования и реализации. Для студентов и ППС ФА в методическом плане данный семинар имел очень важное значение для использования в дипломном проектировании всех направлений специализации.

Козбагарова Н.Ж., д.арх., и.о. проф. ФА